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Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Αργολίδασ 

Περιφερειακι Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Πελοποννιςου 

 

ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑ, ΑΘΛΗΣΙΜΟΤ & ΘΡΗΚΕΤΜΑΣΩΝ 

  

 

Κωδικόσ Σχολείου  

 

9020052 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

Ζδρα του Σχολείου 

ΦΙΧΤΙΑ Διμου Άργουσ-Μυκθνϊν, Τ.Κ. 21250 

Τθλζφωνο 

2751120068 

 

e-mail 

mail@dim-ficht.arg.sch.gr 

 Ιςτοςελίδα 

https://dim-ficht-new.arg.sch.gr/ 

Διευκφντρια Σχολικισ Μονάδασ 

Ραναγιϊτα- Μαρία Γρίλλια 

Ρρόεδροσ Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων 

Ραναγιϊτθσ Ηαχαριάσ 
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Σι είναι ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ; 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει 
να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για τθν εφρυκμθ 
λειτουργία του ςχολείου και τθν επίτευξθ των ςτόχων που τίκενται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Δθμοτικοφ χολείου Φιχτίου ζχει διαμορφωκεί 
με βάςθ όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ γενικότερα και τθ 
λειτουργία των δθμοτικϊν ςχολείων ειδικότερα, ενϊ ςτθρίηεται και προάγει τισ ςφγχρονεσ 
αρχζσ και τάςεισ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ. Σαυτόχρονα μζλθμά μασ είναι ο Κανονιςμόσ 
αυτόσ να είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του ςχολείου και τα 
χαρακτθριςτικά και τισ ανάγκεσ τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

 

Γιατί χρειαηόμαςτε τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ; 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο το  παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που κα διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του.  

Σο πλαίςιο που τίκεται μζςω του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ ςτοχεφει: 

 τθν εξαςφάλιςθ ενόσ υποςτθρικτικοφ πλαιςίου για τθν πραγματοποίθςθ με επιτυχία 
του εκπαιδευτικοφ ζργου και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία. 

 τθν καλλιζργεια κατάλλθλου κλίματοσ για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 
κάκε μακθτι/-τριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ χολικισ Κοινότθτασ. 

 τθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ψυχικισ υγείασ όλων των μελϊν τθσ χολικισ 
Κοινότθτασ. 

 τθ δθμιουργία  αξιοπρεπϊν  και  αποδοτικϊν  ςυνκθκϊν  διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και 
εργαςίασ. 
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Το Δθμοτικό Σχολείο Φιχτίου 

Γενικά ςτοιχεία και χαρακτθριςτικά 

 

Σο  Δθμοτικό χολείο Φιχτίου βρίςκεται ςτθν Σοπικι Κοινότθτα Φιχτίου τθσ Δθμοτικισ 
Ενότθτασ Μυκθναίων, θ οποία ανικει ςτον Διμο Άργουσ-Μυκθνϊν. Προιλκε από τθ 
ςυνζνωςθ των ολιγοκζςιων ςχολείων που λειτουργοφςαν ςτισ Κοινότθτεσ Μυκθνϊν, 
Μπόρςα και Μοναςτθρακίου. τεγάηεται ςε ζνα κτιριακό ςυγκρότθμα επάνω ςτον οδικό 
άξονα τθσ Παλαιάσ Εκνικισ Οδοφ Άργουσ-Κορίνκου και ςε απόςταςθ περίπου 10χμ. από το 
Άργοσ. υςτεγάηεται με το Νθπιαγωγείο Φιχτίου, το οποίο λειτουργεί ςτο ίδιο κτιριακό 
ςυγκρότθμα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Σο τρζχον ςχολικό ζτοσ 2023-2024 λειτουργεί ωσ 4/κζςιο και φοιτοφν ςε αυτό 35 
μακιτριεσ και μακθτζσ. τισ τάξεισ Γ’ και Δ’ γίνεται ςυνδιδαςκαλία και το τρζχον ςχολικό 
ζτοσ πραγματοποιείται ο κφκλοσ τθσ Γ’ τάξθσ. το ςχολείο, εκτόσ από τα παιδιά που 
κατοικοφν ςτα Φίχτια, φοιτοφν μακθτζσ και μακιτριεσ από τισ κοινότθτεσ Μπόρςα, 
Μυκθνϊν και Μοναςτθρακίου του πρϊθν Διμου Μυκθναίων. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 
που κατοικοφν ςτισ κοινότθτεσ αυτζσ, αλλά και μακθτζσ που κατοικοφν ςτα περίχωρα των 
Φιχτίων, δικαιοφνται δωρεάν μεταφορά προσ και από το ςχολείο μασ και μεταφζρονται 
κακθμερινά με μιςκωμζνο λεωφορείο.  
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Σο Δθμοτικό χολείο Φιχτίου είναι ζνα επαρχιακό ςχολείο που λειτουργεί ςε μια μικρι 
κοινότθτα με μόνιμο πλθκυςμό 663 κατοίκων (απογραφι 2021). Οι κάτοικοι των Φιχτίων, 
αλλά και των όμορων κοινοτιτων, αςχολοφνται κατά βάςθ με τθ γεωργία (καλλιζργειεσ 
εςπεριδοειδϊν, αμπελιϊν, ελιάσ κλπ). ε μικρι απόςταςθ από τα Φίχτια βρίςκεται ο 
αρχαιολογικόσ χϊροσ των Μυκθνϊν, γι’ αυτό και ςτθν περιοχι διατθροφνται και αρκετζσ 
επιχειριςεισ που ςυνδζονται με τον τουριςμό.  

Η ιδιαίτερθ κζςθ του Δθμοτικοφ χολείου Φιχτίου ςε μια περιοχι με μεγάλο ιςτορικό και 
αρχαιολογικό ενδιαφζρον που τοποκετείται ανάμεςα ςτθν πόλθ του Άργουσ, θ οποία 
κατοικείται αδιάλειπτα εδϊ και περίπου 7.000 χρόνια και ςτισ Μυκινεσ, οι οποίεσ ζχουν 
αναγνωριςτεί ωσ Μνθμείο Παγκόςμιασ Πολιτιςτικισ Κλθρονομιάσ από τθν Unesco, 
δθμιουργεί ζνα ιδιαίτερο πλαίςιο ςυνκθκϊν που μασ προςκαλεί να χτίςουμε και να 
προωκιςουμε μια φιλοςοφία που κα ςυνδυάηει και κα εμπλζκει δθμιουργικά τθ μάκθςθ 
και τον πολιτιςμό. 

 

Υποδομζσ του Δθμοτικοφ Σχολείου Φιχτίου 

Σο Δθμοτικό χολείο Φιχτίου ςτεγάηεται ςε ζνα κτιριακό ςυγκρότθμα με δφο Πτζρυγεσ. Η 
Παλαιά Πτζρυγα ζχει ζτοσ καταςκευισ το 1983, ενϊ θ Νζα Πτζρυγα καταςκευάςτθκε το 
2008. Μζροσ τθσ Νζασ Πτζρυγασ ςτεγάηει και το Νθπιαγωγείο Φιχτίου, ενϊ ο προαφλιοσ 
χϊροσ είναι κοινόσ για τισ δφο ςχολικζσ μονάδεσ.  

Η Νζα Πτζρυγα,  θ οποία είναι πιο πρόςφατα χτιςμζνθ, διακζτει ςφγχρονεσ 
εγκαταςτάςεισ και είναι προςβάςιμθ πλιρωσ ςε ΑΜΕΑ (ράμπα ειςόδου, ανελκυςτιρασ, WC 
AMEA). Η Παλαιά Πτζρυγα διακζτει εγκαταςτάςεισ παλαιζσ, ςτισ οποίεσ γίνεται προςπάκεια 
εκςυγχρονιςμοφ και ανανζωςθσ.  

το ςχολείο λειτουργεί χολικι Βιβλιοκικθ, θ οποία είναι ενταγμζνθ ςτο φςτθμα Δικτφου 
χολικϊν Βιβλιοκθκϊν τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ με απόφαςθ του Τ.ΠΑΙ.Θ.. Η 
βιβλιοκικθ εγκαινιάςτθκε τον Ιοφνιο του 2023 και ςχεδιάηεται από το ςχολικό ζτοσ 2024-
2025 να ενταχκεί πλιρωσ ςτον προγραμματιςμό των δράςεων του ςχολείου με ςτόχο τθν 
καλλιζργεια τθσ φιλαναγνωςίασ ςτισ μακιτριεσ και τουσ μακθτζσ μασ. 

 το ςχολείο υπάρχει εργαςτιριο ΣΠΕ, το οποίο είναι λειτουργικό και μπορεί να καλφψει 
τισ ανάγκεσ εκπαίδευςθσ των μακθτριϊν και των μακθτϊν ςτισ ΣΠΕ. Σο ςχολείο ακόμθ 
διακζτει μια εκςυγχρονιςμζνθ ςειρά ακλθτικοφ υλικοφ που καλφπτει τισ ανάγκεσ των 
μακθτριϊν και των μακθτϊν ςτο πλαίςιο του μακιματοσ τθσ Φυςικισ Αγωγισ. Οι αίκουςεσ 
διδαςκαλίασ είναι εξοπλιςμζνεσ με Η/Τ και μθχανιματα βίντεο-προβολισ (projectors). Δφο 
αίκουςεσ είναι εξοπλιςμζνεσ με διαδραςτικοφσ πίνακεσ.   
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Θζματα λειτουργίασ του ςχολείου 

Ημεριςιο Διδακτικό ωράριο 

Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 
ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου, κακϊσ και θ 
ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ 
του Τπουργείου Παιδείασ, Ακλθτιςμοφ και Θρθςκευμάτων. 

 

Σο θμεριςιο διδακτικό ωράριο διαμορφϊνεται ςφμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

ΩΕΣ ΔΙΑΚΕΙΑ  

ΡΩΙΝΘ ΗΩΝΘ 

          07:15-08:00 45ϋ  

ΡΩΙΝΟ ΥΡΟΧΕΩΤΙΚΟ ΡΟΓΑΜΜΑ 

08:00-08:15 15ϋ Τποδοχι μακθτϊν 

08:15-09:40 85ϋ 1θ διδακτικι περίοδοσ 

09:40-10:00 20ϋ Διάλειμμα 

10:00-11:30 90ϋ 2θ διδακτικι περίοδοσ 

11:30-11:45 15ϋ Διάλειμμα 

11:45-12:25 40ϋ 5θϊρα 

12:25-12:35 10ϋ Διάλειμμα 

12:35-13:15 40ϋ 6θϊρα 

ΟΛΟΘΜΕΟ ΡΟΓΑΜΜΑ 

13:15-13:25 10ϋ Διάλειμμα 

13:25-14:00 35ϋ ίτιςθ/ χαλάρωςθ 

14:00-14:15 15ϋ Διάλειμμα 

14:15-15:00 45ϋ Μελζτθ 

15:00-15:15 15ϋ Διάλειμμα 

15:15-16:00 45ϋ Φυςικι αγωγι 
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ΣΘΜΕΙΩΣΘ: 

Σο θμεριςιο υποχρεωτικό πρόγραμμα που ιςχφει για όλουσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ 
του ςχολείο ζχει ωσ εξισ:  

 

 ΕΝΑΞΘ: Τποδοχι ςτισ 8:00-8:15 

 ΛΘΞΘ: Αποχϊρθςθ ςτισ 13:15 

 

Φοίτθςθ 

 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι. 

 

Οι μακθτζσ τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ. Ιδίωσ τθροφν τθν ϊρα 
ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (πρωινι προςευχι, 
εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, παρελάςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.ά.). 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά χολεία παρακολουκείται από 
τθν/τον υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και καταγράφονται οι κακθμερινζσ απουςίεσ. 
Απουςία μακθτι/μακιτριασ δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, 
ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). ε περίπτωςθ απουςίασ, οι γονείσ/ κθδεμόνεσ 
οφείλουν να ενθμερϊνουν τθν/ τον υπεφκυνθ/νο  εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ για το λόγο τθσ 
απουςίασ. Όταν θ απουςία είναι πολυιμερθ ι επαναλαμβανόμενθ ενθμερϊνεται και θ 
Διεφκυνςθ του ςχολείου.  

Κατά τθν επάνοδο του μακθτι ςτο ςχολείο, μετά από απουςία αςκζνειασ δφο (2) θμερϊν, 
απαιτείται ιατρικι βεβαίωςθ. Όταν θ απουςία αςκζνειασ παρατακεί πζραν των τριϊν (3) 
θμερϊν, απαιτείται ιατρικι βεβαίωςθ που να αναφζρεται θ αςκζνεια και να διευκρινίηεται 
με ςαφινεια θ δυνατότθτα του μακθτι να παρακολουκεί μακιματα χωρίσ τον κίνδυνο 
μετάδοςθσ τθσ νόςου. 

ε περίπτωςθ που γονζασ/ κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του 
πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ -τθν ίδια θμζρα- τθν/ τον 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τθ Διεφκυνςθ του χολείου. Κατά τθν παραλαβι του παιδιοφ από 
τθ ςχολικι μονάδα υπογράφει απαραιτιτωσ το ςχετικό ‘Ζντυπο πρόωρθσ αποχϊρθςθσ’. 

Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τισ ακλθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, απαραίτθτο είναι οι Μακθτζσ των Α' και Δϋτάξεων να 
προςκομίςουν εγκαίρωσ το Ατομικό Δελτίο Τγείασ Μακθτι (ΑΔΤΜ). Για τθ ςυμμετοχι των 
μακθτϊν ςε οριςμζνεσ εξωςχολικζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ κα αποςτζλλεται ςχετικό 
ζντυπο ζγκριςθσ/ ςυγκατάκεςθσ προσ υπογραφι από τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ. 



8 
 

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: Πςον αφορά ςτθν απαλλαγι μακθτϊν και μακθτριϊν από τθν ενεργό 
ςυμμετοχι ςε μακιματα ιςχφουν οι διατάξεισ τθσ υπ. αρ. πρωτ. 98268/Δ1/2021 (Βϋ3675) 
Υπουργικισ Απόφαςθσ. Συγκεκριμζνα οι μακθτζσ/τριεσ δφνανται να λάβουν απαλλαγι 
από τθν ενεργό ςυμμετοχι τουσ ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, το μάκθμα τθσ 
Μουςικισ, κακϊσ και το μάκθμα των Θρθςκευτικϊν, ςφμφωνα με τουσ όρουσ, τισ 
προχποκζςεισ και τισ διαδικαςίεσ που προβλζπονται ςτθν ανωτζρω αναφερόμενθ 
Υπουργικι Απόφαςθ. 

 

Προςζλευςθ ςτο ςχολείο 

Η προςζλευςθ ςτο ςχολείο γίνεται από τισ 8:00 ζωσ τισ 8:15 οπότε και ξεκινά το πρωινό 
υποχρεωτικό πρόγραμμα. Οι  εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί, υποδζχονται τισ μακιτριεσ και 
τουσ μακθτζσ ςτθν είςοδο του ςχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ που τουσ ςυνοδεφουν αφοφ 
βεβαιωκοφν ότι το παιδί τουσ ειςιλκε ςτο προαφλιο, παραμζνουν ζξω από αυτό. Μετά το 
πρϊτο κουδοφνι που ςθμαίνει τθν ζναρξθ του πρωινοφ προγράμματοσ θ είςοδοσ επιτρζπεται 
αποκλειςτικά και μόνο για τισ μακιτριεσ και τουσ μακθτζσ του ςυςτεγαηόμενου 
Νθπιαγωγείου και τουσ ςυνοδοφσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ μζχρι τθ λιξθ τθσ ϊρασ 
προςζλευςθσ (8:30) που προβλζπεται από το ωρολόγιο πρόγραμμα των Νθπιαγωγείων. 
Μετά το πζρασ τθσ ϊρασ προςζλευςθσ του Νθπιαγωγείου θ πόρτα κλείνει για λόγουσ 
αςφαλείασ.  

Οι μεταφερόμενοι μακθτζσ και μακιτριεσ φτάνουν ςτο ςχολείο με το μιςκωμζνο 
λεωφορείο, το οποίο τουσ αποβιβάηει ςτθν είςοδο τθσ υπόγειασ διάβαςθσ ςτον παράδρομο 
τθσ Παλαιάσ Εκνικισ Οδοφ Άργουσ-Κορίνκου. Η/ο ςυνοδόσ του λεωφορείου φροντίηει για τθν 
αςφαλι διζλευςθ των μακθτϊν και των μακθτριϊν αποκλειςτικά και μόνο από τθν υπόγεια 
διάβαςθ και τουσ ςυνοδεφει μζχρι τθν είςοδο του ςχολείου. Η/ο ςυνοδόσ αποχωρεί αφοφ 
βεβαιωκεί ότι τα παιδιά ζχουν ειςζλκει ςτο προαφλιο. 

Οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ μετά τθν είςοδό τουσ αφινουν τισ τςάντεσ τουσ ςτον 
κακοριςμζνο για κάκε τάξθ χϊρο παράταξθσ για τθν πρωινι προςευχι και παραμζνουν ςτον 
προαφλιο χϊρο υπό τθν επίβλεψθ των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν όπου και περιμζνουν 
το χτφπθμα του κουδουνιοφ, τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ και προςευχι. 

 ε περίπτωςθ αργοπορθμζνθσ προςζλευςθσ και μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ θ 
είςοδοσ γίνεται μόνο μετά από τθλεφωνικι ενθμζρωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου.  

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: 

Θ κακυςτερθμζνθ πρωινι προςζλευςθ των μακθτριϊν και μακθτϊν αποτελεί ζνα ςοβαρό 
παιδαγωγικό ηιτθμα που δυςχεραίνει και διαταράςςει ςθμαντικά τθ λειτουργία του 
τμιματοσ. Σαυτόχρονα προκαλεί και ςτα ίδια τα παιδιά που φτάνουν κακυςτερθμζνα 
ιδιαίτερθ ψυχολογικι επιβάρυνςθ.  
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Η είςοδοσ ςτο ςχολείο γονζων/κθδεμόνων και άλλων επιςκεπτϊν κα γίνεται μόνο κατόπιν 
επικοινωνίασ με το ςχολείο μζςω τθλεφϊνου ι μθνφματοσ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου. 



τθλζφωνο επικοινωνίασ: 2751180068 

email ςχολείου: mail@dim-ficht.arg.sch.gr 

 

 

Πρωινι προςευχι 

Η πρωινι προςευχι γίνεται ςτο προαφλιο αμζςωσ μετά το χτφπθμα του πρϊτου 
κουδουνιοφ. Οι κάκε κατθγορίασ αλλόδοξοι μακθτζσ και εκπαιδευτικοί κατά τθ διάρκεια τθσ 
προςευχισ παρευρίςκονται χωρίσ να ςυμμετζχουν. 

 

Διαλείμματα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ όλοι οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ βγαίνουν από τισ 
αίκουςεσ και κατεβαίνουν ςτο προαφλιο. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι μακθτϊν/ 
μακθτριϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. Ο κάκε εκπαιδευτικόσ 
αποχωρεί τελευταίοσ, ςυνοδεφει τα παιδιά ςτο προαφλιο, αφοφ προθγουμζνωσ ζχει 
φροντίςει για τον αεριςμό και τθν κακαριότθτα τθσ τάξθσ του.  

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ παραμζνουν αποκλειςτικά ςε 
προςτατευμζνουσ χϊρουσ που ορίηονται από τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ και είναι ιδιαίτερα 
προςεκτικοί.  

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ προςζρχονται 
ςτουσ προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ και με ευκφνθ των  
εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν προςζρχονται κατά ςειρά ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. 

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: 

Κανζνασ μακθτισ/ μακιτρια και για κανζνα λόγο δε μζνει μζςα ςτθν αίκουςα μόνοσ του. 

 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ αποφόρτιςθσ και εκτόνωςθσ από το μάκθμα, αλλά και χρόνοσ 
κάλυψθσ φυςικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Σα παιδιά, πζρα από τθν κάλυψθ των 
φυςικϊν αναγκϊν τουσ, τθν ϊρα του διαλείμματοσ απαςχολοφνται με ελεφκερο παιχνίδι. Εάν 
προκφψει οποιοδιποτε πρόβλθμα ι τραυματιςμόσ οι μακθτζσ/τριεσ απευκφνονται αμζςωσ 
ςτισ/ςτουσ εκπαιδευτικοφσ που εφθμερεφουν και βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

 

 

mailto:mail@dim-ficht.arg.sch.gr
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Αποχϊρθςθ 

     Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν και των μακθτριϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του 
διδακτικοφ ωραρίου τθσ τάξθσ. Αποχϊρθςθ μακθτι/μακιτριασ από το ςχολείο γίνεται μόνο με 
τθ ςυνοδεία γονζων/ κθδεμόνων ι ατόμου που ζχει οριςτεί από αυτοφσ. Οι γονείσ 
υπογράφουν υπεφκυνθ διλωςθ εάν επικυμοφν το παιδί τουσ να αποχωρεί από το ςχολείο 
χωρίσ ςυνοδεία. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που αποχωροφν κακθμερινά ςυνοδευόμενοι, ςε 
περίπτωςθ κακυςτζρθςθσ του γονζα/ κθδεμόνα, παραμζνουν ςτο χϊρο του ςχολείου υπό τθν 
επίβλεψθ των εκπαιδευτικϊν και ποτζ δε φεφγουν αςυνόδευτοι. 

 Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν και των μακθτριϊν  γίνεται ωσ εξισ: 

 Οι μακθτζσ που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ ςτισ 13:15 ςυνοδεφονται ςτθν 
ζξοδο από τουσ εκπαιδευτικοφσ που διδάςκουν τθν τελευταία ϊρα. 

 Οι μακθτζσ που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ ςτισ 14:00, 15:00 ι 16:00 
ςυνοδεφονται ςτθν ζξοδο από τον εκπαιδευτικό του ολοιμερου τμιματοσ. 

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: 

Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ του ςχολείου ανικει 
αποκλειςτικά ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. Πςοι από αυτοφσ ςυνοδεφουν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, πρζπει να προςζρχονται ζγκαιρα για τθν 
παραλαβι τουσ και να περιμζνουν ςτον χϊρο που τουσ ζχει οριςτεί ζξω από τθν είςοδο 
του ςχολείου. 

 

Οι μεταφερόμενοι μακθτζσ και μακιτριεσ ςυνοδεφονται από τον/τθν εφθμερεφοντα 
εκπαιδευτικό ςτο μιςκωμζνο λεωφορείο και παραδίδονται ςτον/ςτθν ςυνοδό του 
λεωφορείου. Ο/θ εκπαιδευτικόσ που ςυνοδεφει τα παιδιά που μεταφζρονται αποχωρεί 
αφοφ βεβαιωκεί ότι επιβιβάςτθκαν όλα τα παιδιά. 

Για οποιαδιποτε ζκτακτθ αλλαγι ςτο πρόγραμμα οι γονείσ κα ενθμερϊνονται από το 
ςχολείο με ανακοίνωςθ μζςω του θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ι/και από το πλθροφοριακό 
ςφςτθμα myschool.  

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ (π.χ. ςειςμόσ/ φυςικι καταςτροφι/ ακραία καιρικά 
φαινόμενα) θ παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν από τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ κα 
γίνεται από τουσ οριςμζνουσ χϊρουσ καταφυγισ: 

ΧΩΟΣ ΚΑΤΑΦΥΓΘΣ 1: Ρροαφλιο- γιπεδο μπάςκετ 

ΧΩΟΣ ΚΑΤΑΦΥΓΘΣ 2: Ελεφκερο αγροτεμάχιο νότια του ςχολικοφ χϊρου 
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Ολοιμερο Σμιμα- ίτιςθ & Μελζτθ 

 Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο πρόγραμμα φζρνουν 
μαηί το γεφμα τουσ ςε ειδικι τςάντα. Οι τςάντεσ με τα γεφματα των παιδιϊν φυλάςςονται 
ςτο χϊρο τθσ κουηίνασ του ςχολείου. Σο γεφμα παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με αποκλειςτικι 
ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ.  

 Λόγω ζλλειψθσ χϊρου τραπεηαρίασ το γεφμα λαμβάνεται από τα παιδιά ςτα κρανία τθσ 
αίκουςασ που ζχει οριςτεί για τθ λειτουργία του Ολοιμερου προγράμματοσ, τθρϊντασ τα 
απαραίτθτα μζτρα. Ο/θ υπεφκυνοσ για τθ ςίτιςθ εκπαιδευτικόσ φροντίηει για τθν τιρθςθ των 
απαραίτθτων μζτρων υγιεινισ και για τθν ορκι προετοιμαςία των μακθτϊν (πλφςιμο χεριϊν 
κλπ).  

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: 

Συνιςτάται θ χριςθ αυςτθρά ατομικϊν ςκευϊν, κακϊσ και θ ενθμζρωςθ των μακθτϊν να 
μθν μοιράηονται μεταξφ τουσ φαγθτό/ι και νερό.



 Μετά τον οριςμζνο χρόνο ςίτιςθσ και χαλάρωςθσ οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ ςτο 
ολοιμερο τμιμα μελετοφν τα μακιματά τουσ. Οι μακθτζσ εργάηονται μόνοι τουσ, με βάςθ τισ 
οδθγίεσ που τουσ ζχουν δϊςει οι εκπαιδευτικοί ςτθν τάξθ και με τθ διακριτικι βοικεια τθσ/ 
του υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ.  

 

Σθλεκπαίδευςθ 

 ε καταςτάςεισ κατά τισ οποίεσ κρίνεται αναγκαίο να μθν προςζρχονται οι μακιτριεσ και 
οι μακθτζσ ςτο ςχολείο για τθν αςφάλειά τουσ (όπωσ για παράδειγμα ςυνζβθ ςτθν περίπτωςθ 
τθσ πανδθμίασ του κορωνοΐου) και πάντα με βάςθ τισ οδθγίεσ του Τπουργείου Παιδείασ, 
Ακλθτιςμοφ και Θρθςκευμάτων πραγματοποιείται τθλεκπαίδευςθ.  

 Όταν πραγματοποιείται ‘ςφγχρονθ’ τθλεκπαίδευςθ (θ διδαςκαλία γίνεται ςε απευκείασ 
ςφνδεςθ) το θμεριςιο πρόγραμμα περιζχει πζντε (5) διδακτικζσ ϊρεσ. Η κάκε διδακτικι ϊρα 
διαρκεί 30 λεπτά, με 10λεπτα διαλείμματα. H ςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ (ςφμφωνα με τα μζχρι 
τϊρα ιςχφοντα δεδομζνα) υλοποιείται με τθ χριςθ του Πανελλινιου χολικοφ Δικτφου (ΠΔ) 
και τθσ ψθφιακισ πλατφόρμασ Webex Meetings τθσ εταιρείασ CiscoHellas A.E. Για να ςυνδεκεί 
ο μακθτισ ςε τθλεδιάςκεψθ WebEX ενόσ μακιματοσ αρκεί να γράψει ςτον φυλλομετρθτι του 
(browser) τθ δικτυακι διεφκυνςθ (url) τθσ ψθφιακισ αίκουςασ τθλεκπαίδευςθσ του 
αντίςτοιχου εκπαιδευτικοφ. Οι διευκφνςεισ αυτζσ είναι τθσ μορφισ https://minedu-
primary.webex.com/meet/..... 

 

 

 



13 
 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ- χολικζσ εορτζσ 

Οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και οι ςχολικζσ γιορτζσ αποτελοφν αναπόςπαςτο και 
εξαιρετικά ςθμαντικό μζροσ τθσ ςχολικισ ηωι. Γι’ αυτό και οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ 
ςυμμετζχουν ςε αυτζσ και δεν απουςιάηουν παρά μόνο εάν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ. 

Οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν παραμζνουν αμετάβλθτεσ ςε 
περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ και θ αποχϊρθςθ των παιδιϊν γίνεται ςτισ 13:15 από το 
πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα. Σο ολοιμερο τμιμα τισ θμζρεσ των εκπαιδευτικϊν 
επιςκζψεων λειτουργεί κανονικά. Εξαίρεςθ αποτελεί θ θμεριςια εκδρομι και εκδρομζσ που 
λόγω απόςταςθσ ζχουν μεγαλφτερθ διάρκεια. ε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ οι γονείσ/ κθδεμόνεσ 
ενθμερϊνονται για τθν τροποποίθςθ του προγράμματοσ. 

 τισ περιπτϊςεισ των ςχολικϊν εορτϊν το ωράριο διαμορφϊνεται αναλόγωσ και 
ςφμφωνα με τισ ςχετικζσ εγκυκλίουσ που εκδίδει το Τπουργείο Παιδείασ, Ακλθτιςμοφ και 
Θρθςκευμάτων. τισ Εκνικζσ εορτζσ ορίηεται θ διάρκεια τθσ εορτισ και δεν λειτουργεί το 
ολοιμερο τμιμα. ε κάκε περίπτωςθ οι γονείσ/ κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται για το ωράριο 
λειτουργίασ και τθν ϊρα προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των παιδιϊν τουσ.  

 

Απουςία εκπαιδευτικοφ 

 ε περίπτωςθ ζκτακτθσ απουςίασ εκπαιδευτικοφ το ωράριο αποχϊρθςθσ από το ςχολείο 
δε διαφοροποιείται από το προβλεπόμενο, όπωσ αυτό ορίηεται ςτο εβδομαδιαίο ωρολόγιο 
πρόγραμμα διδαςκαλίασ. Ο τρόποσ κάλυψθσ ζκτακτθσ απουςίασ Εκπαιδευτικοφ 
αποφαςίηεται από τον φλλογο Διδαςκόντων. 

 ε περίπτωςθ προγραμματιςμζνθσ απουςίασ εκπαιδευτικοφ ι απουςίασ λόγω αςκζνειασ 
με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ του τμιματοσ 
μοιράηονται ςτα άλλα τμιματα ςε οριςμζνεσ ομάδεσ. Εφόςον προκφψει απουςία μακράσ 
διαρκείασ εκπαιδευτικοφ, αρχικά αξιοποιοφνται οι ϊρεσ ενιςχυτικισ διδαςκαλίασ για τθν 
κάλυψθ τθσ απουςίασ και ςε δεφτερο επίπεδο γίνεται ςυνζνωςθ τμθμάτων. 

 ε περίπτωςθ ςυμμετοχισ εκπαιδευτικοφ ςε νόμιμθ απεργία του κλάδου οι γονείσ/ 
κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται το πρωί τθσ θμζρασ τθσ απεργίασ και τα παιδιά αποχωροφν με τθ 
ςυνοδεία των γονζων τουσ πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων. Δεν προβλζπεται και είναι 
αντιδεοντολογικι θ με οποιοδιποτε τρόπο κάλυψθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ ςτθν περίπτωςθ 
ςυμμετοχισ ςε απεργία. Εφόςον θ/ο εκπαιδευτικόσ που απεργεί διδάςκει ςε ϊρα που είναι 
ενδιάμεςα ςτο θμεριςιο πρόγραμμα, τότε μόνο οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ παραμζνουν ςτο 
χϊρο του ςχολείου υπό επίβλεψθ αλλά τθν ϊρα αυτι δεν γίνεται μάκθμα. 
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Θζματα & Κανονιςμοί ςχολικισ ηωισ 

 

υμπεριφορά μακθτριϊν/ μακθτϊν ςτο ςχολικό χϊρο 

 Οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό και ευγζνεια 
προσ το εκπαιδευτικό προςωπικό, τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και προσ όλα τα πρόςωπα 
που βοθκοφν ςτο ζργο του ςχολείου. 

   Κάκε μορφι εκφοβιςμοφ (πρόκλθςθ ςωματικοφ πόνου, διάδοςθ φθμϊν, απομόνωςθ 
από παρζεσ, προςβλθτικά λόγια και μθνφματα, θλεκτρονικόσ εκφοβιςμόσ κλπ.) 
απαγορεφεται αυςτθρά, ελζγχεται και αντιμετωπίηεται αναλόγωσ και κατά περίπτωςθ 
από τον εκπαιδευτικό, τθ Διευκφντρια ι τον φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα πάντα 
με τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

   Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ οφείλουν να διακρίνονται για τθν ευπρεπι και κακαρι 
τουσ εμφάνιςθ. Σισ θμζρεσ που ζχουν γυμναςτικι πρζπει να ζχουν ακλθτικι 
περιβολι, καπζλο όταν κάνει ηζςτθ και να ζχουν μαηί τουσ νερό. 

   Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ οφείλουν να τθροφν 
τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Αυτό ςθμαίνει πωσ όχι μόνο παρακολουκοφν και 
ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διδακτικι διαδικαςία αλλά και 
δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και των 
ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Βαςικό μζλθμα των μακθτϊν και των μακθτριϊν 
πρζπει είναι θ προςπάκεια και θ μελζτθ. 

   Η αλλαγι αίκουςασ για τθ διδαςκαλία οριςμζνων μακθμάτων πρζπει να γίνεται χωρίσ 
αργοπορία. Απαγορεφονται οι κορυβϊδεισ και ενοχλθτικζσ εκδθλϊςεισ ςτουσ 
διαδρόμουσ του ςχολείου κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του. 

   Ιδιαίτερθ προςοχι απαιτείται ςτθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν και των μακθτριϊν κατά 
τθ διάρκεια των διαλειμμάτων για λόγουσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων. Οι μακθτζσ 
υποχρεοφνται να παίηουν και να κινοφνται ςτουσ υποδεικνυόμενουσ χϊρουσ, 
φροντίηοντασ αυτοί να διατθροφνται κακαροί. Η τιρθςθ των κανονιςμϊν είναι 
επιβεβλθμζνθ όχι μόνο για λόγουσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου αλλά και για 
λόγουσ αςφαλείασ των παιδιϊν. Οι βοθκθτικοί χϊροι (τουαλζτεσ) πρζπει να 
διατθροφνται επίςθσ κακαροί. 

   τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
ςχολείου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ακολουκοφν τισ οδθγίεσ των ςυνοδϊν 
εκπαιδευτικϊν και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

   Επίςθσ προςοχι, υπευκυνότθτα και ςχολαςτικι τιρθςθ των οδθγιϊν λειτουργίασ 
απαιτείται από τουσ μακθτζσ και κατά τθν χριςθ των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν, των 
tablets, των κάκε είδουσ εποπτικϊν μζςων, του ακλθτικοφ υλικοφ και λοιπισ 
υλικοτεχνικισ υποδομισ του ςχολείου. 

   Σο ςχολικό βιβλίο παρζχεται ςτουσ μακθτζσ δωρεάν. Η κακι χριςθ, θ καταςτροφι και 
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θ ςκόπιμθ ςτζρθςθ τθσ δυνατότθτασ να ξαναχρθςιμοποιθκεί, πζρα από τθν 
οικονομικι διάςταςθ, ζχουν ωσ μεγαλφτερθ αρνθτικι ςυνζπεια τον ευτελιςμό τθσ 
ζννοιασ του βιβλίου. 

   Οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ ςζβονται τα προςωπικά αντικείμενα των ςυμμακθτϊν 
και ςυμμακθτριϊν τουσ και ςε καμία περίπτωςθ δεν τα χρθςιμοποιοφν χωρίσ τθν 
άδεια των κατόχων τουσ. 

 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που μεταφζρονται με το μιςκωμζνο λεωφορείο οφείλουν να 
ςυμμορφϊνονται με τισ οδθγίεσ τθσ/ του υπευκφνου ςυνοδοφ και του οδθγοφ του 
λεωφορείου. Ράντα φοροφν ηϊνθ αςφαλείασ και είναι ιδιαίτερα προςεκτικοί και ιςυχοι 
κατά τθ διάρκεια του δρομολογίου αλλά και κατά τθν επιβίβαςθ και αποβίβαςι τουσ από το 
λεωφορείο. 

 

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. 
Πλοι οφείλουμε να προςζχουμε τα ζπιπλα και να φροντίηουμε τισ εγκαταςτάςεισ και τισ 
υποδομζσ του ςχολείου. Κάκε καταςτροφι, εκτόσ από τθ ηθμιά και τθ δυςκολία 
αποκατάςταςθσ, υποβακμίηει τον χϊρο ςτον οποίο βριςκόμαςτε πολλζσ ϊρεσ τθν θμζρα. 
Γι’ αυτό διατθροφμε τουσ χϊρουσ κακαροφσ, δεν γράφουμε ςτα κρανία και ςτουσ τοίχουσ, 
δεν προκαλοφμε φκορζσ ςτα ζπιπλα και ςτο εποπτικό υλικό. 

 

 

 Οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ είναι υπεφκυνοι για οποιαδιποτε φκορά προκαλζςουν ςτθ 
ςχολικι περιουςία και ελζγχονται για το ςκοπό αυτό. Παράλλθλα οι γονείσ/ κθδεμόνεσ του 
οφείλουν να αποκαταςτιςουν ηθμιζσ που τυχόν προκλθκοφν από το παιδί τουσ. 

 

Ο κανονιςμόσ του ςχολείου ιςχφει για όλεσ τισ μακιτριεσ και όλουσ τουσ μακθτζσ 
ανεξαιρζτωσ. Κάκε άλλο κζμα που πικανά κα προκφψει και δεν προβλζπεται ςτα παραπάνω 
κα αντιμετωπίηεται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια και το φλλογο Διδαςκόντων, 
ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ νομοκεςία.  

 

 

Αςφάλεια και υγιεινι  

υςτινεται θ χριςθ ατομικοφ μπουκαλιοφ ι παγουριοφ από το κάκε παιδί. Σα παιδιά δεν 
πρζπει να πίνουν νερό απευκείασ από τθ βρφςθ με το ςτόμα, κακϊσ και να χρθςιμοποιοφν 
κοινά ςκεφθ όπωσ ποτιρια και μπουκάλια. 

Ιδιαίτερα προςεκτικά πρζπει να είναι τα παιδιά και κατά τθ χριςθ των κοινόχρθςτων 
χϊρων ατομικισ υγιεινισ (τουαλζτεσ). Να ακολουκοφν τισ οδθγίεσ για καλό πλφςιμο των 
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χεριϊν και να φροντίηουν κακθμερινά να διατθροφν το χϊρο κακαρό. 

  Απαγορεφονται ςτο ςχολείο παντόσ είδουσ αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί να 
κζςει ςε κίνδυνο τθν υγεία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν. Γι’ αυτό και οι 
μακιτριεσ και οι μακθτζσ, εκτόσ από τα αναγκαία ςχολικά είδθ για το θμεριςιο πρόγραμμά 
τουσ, δεν  επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο μπάλεσ και παιχνίδια, πολφτιμα αντικείμενα, 
τιμαλφι ι άλλα υλικά. Οποιαςδιποτε μορφισ προςωπικά αντικείμενα και παιχνίδια (π.χ. 
μπάλεσ, κοφκλεσ κ.λπ.) δεν επιτρζπονται. 



Χριςθ θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν 

 Επίςθσ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, οι μακθτζσ/τριεσ 
δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και υπαίκριων 
χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ 
εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. τθν 
παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ 
τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ 
γνωμάτευςθσ.  

Ο μακθτισ/τρια μπορεί να ζχει το κινθτό τθλζφωνο εκτόσ λειτουργίασ και μζςα ςτθν 
τςάντα του προκειμζνου να το χρθςιμοποιιςει μετά το πζρασ των μακθμάτων. τθν 
περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ φπαρξθ εκτόσ τςάντασ τζτοιου είδουσ ςυςκευϊν, θ ςυςκευι 
παραδίδεται ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, επιςτρζφεται μετά το πζρασ των μακθμάτων και 
ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 

 

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/-τριϊν και φαρμακευτικι αγωγι εντόσ ςχολικοφ ωραρίου 

 φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι 
όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Για τθν 
εγγραφι των μακθτριϊν και των μακθτϊν ορίηεται ωσ υποχρεωτικό δικαιολογθτικό θ 
επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα 
προβλεπόμενα εμβόλια.  

 ε περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ απαιτείται θ χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ ςε 
μακιτρια ι μακθτι, εντόσ του ςχολικοφ ωραρίου, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν 
οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ Διευκφντριασ του ςχολείο προκειμζνου να ειςζρχονται 
οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν, ςτον χϊρο του χολείου, ϊςτε να τθν 
χορθγιςουν. 

 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ να 
αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Η 
υπερβολικι επιείκεια νομιμοποιεί τισ αποκλίςεισ και ιςχυροποιεί τθν αντίλθψθ τθσ 
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ατιμωρθςίασ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι δεν εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του και 
αποκλίνει από  τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε ο μακθτισ 
αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 
παιδαγωγικισ που  διζπουν τθν θλικία του. 

 

το παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο οι ποινζσ που μπορεί να επιβλθκοφν είναι οι ακόλουκεσ: 

α) Παρατιρθςθ 

β) Επίπλθξθ 

γ) Παραπομπι ςτθ Διευκφντρια 

δ) Ενθμζρωςθ γονζων 

ε) Ενθμζρωςθ Συλλόγου Διδαςκόντων  

ςτ) Ενθμζρωςθ Σχολικοφ Συμβοφλου 

η) Αλλαγι τμιματοσ 

θ) Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

Αρμόδια όργανα για τθν επιβολι των ποινϊν των περιπτϊςεων α’, β’ και γ’ είναι οι 
εκπαιδευτικοί του ςχολείου· τθσ περίπτωςθσ δ’ θ Διευκφντρια με τθν/τον εκπαιδευτικό τθσ 
τάξθσ· των ε’, ςτ’ και η’ θ Διευκφντρια και ο φλλογοσ Διδαςκόντων και τθσ θ’ ο φλλογοσ 
Διδαςκόντων με τθ ςυναίνεςθ του γονζα. 

Οι γονείσ ενθμερϊνονται από το ςχολείο για τθν όποια παρεκκλίνουςα ςυμπεριφορά των 
παιδιϊν τουσ και τθν επιβολι κυρϊςεων. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου και γονζων/ 
κθδεμόνων είναι όχι μόνο αναγκαία αλλά και επιβεβλθμζνθ. 

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: Οι ςωματικζσ ποινζσ αλλά και οι λεκτικοί χαρακτθριςμοί δεν επιτρζπονται. 

 

Επίδοςθ και αξιολόγθςθ μακθτριϊν και μακθτϊν 

 Κάκε μακθτισ και κάκε μακιτρια αποτελεί μια ιδιαίτερθ ξεχωριςτι προςωπικότθτα και 
ζχει ιδιαίτερεσ ανάγκεσ, χαρακτθριςτικά και ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κάνει πολφ δφςκολο και 
πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ και αξιολόγθςθσ του μακθτι. 

 Η αξιολόγθςθ των μακθτριϊν και των μακθτϊν ςυνδιαμορφϊνεται από: 

 Σθ ςυμμετοχι ςτο μάκθμα και τισ κακθμερινζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ 

 Σθν κακθμερινι προφορικι επίδοςθ ςτο μάκθμα τθσ θμζρασ 

 Σθν επίδοςθ ςτισ γραπτζσ επαναλθπτικζσ δοκιμαςίεσ 

 Σθν επιμζλεια και τθ ςυνζπεια ςτισ εργαςίεσ που ζχει για το ςπίτι 

 Σθ ςυμμετοχι και ςυμπεριφορά  ςτθν ομάδα που ανικει 
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 Σθ γενικι ςυμπεριφορά απζναντι τόςο ςτουσ ςυμμακθτζσ όςο και ςτισ δαςκάλεσ/ 
ςτουσ δαςκάλουσ του 

 Η τακτικι ατομικι ενθμζρωςθ από τισ/ τουσ υπευκφνουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν πρόοδο 
των παιδιϊν για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025  ζχει κακοριςτεί από το φλλογο Διδαςκόντων να 
γίνεται τθ δεφτερθ Δευτζρα κάκε μινα και ϊρα 13:15- 14:00. ε περίπτωςθ που ο γονζασ/ 
κθδεμόνασ δε μπορεί να παρευρεκεί ςτθν τακτικι ενθμζρωςθ, θ ενθμζρωςθ μπορεί να γίνει, 
μετά από ςυνεννόθςθ με τθν/τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό, είτε τθλεφωνικά είτε μζςω 
τθλεδιάςκεψθσ. 

  ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ ο γονζασ/ κθδεμόνασ μπορεί να ςυναντθκεί με τον 
εκπαιδευτικό, αφοφ πρϊτα τθν/τον ενθμερϊςει τθλεφωνικά για τθν επίςκεψι του.Η 
ενθμζρωςθ από τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικοτιτων γίνεται ςε ςυνάντθςθ μετά από 
τθλεφωνικι επικοινωνία. 

 το τζλοσ κάκε τριμινου ο εκπαιδευτικόσ αξιολογεί τθ ςυνολικι επίδοςθ των μακθτϊν 
του και παραδίδει τθ βακμολογία ςτθ Διευκφντρια του ςχολείου. Ο φλλογοσ Διδαςκόντων 
αποφαςίηει τθν θμερομθνία κατά τθν οποία οι γονείσ κα ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των 
παιδιϊν τουσ και κα παραλάβουν τουσ ελζγχουσ προόδου. Σθν θμζρα εκείνθ κάκε 
εκπαιδευτικόσ παρουςιάηει περιγραφικά τθν ςυνολικι εικόνα του μακθτι ωσ προσ τθ 
ςυμπεριφορά και τθ μακθςιακι διαδικαςία ςτον γονζα/ κθδεμόνα του. Η προςζλευςθ των 
γονζων και κθδεμόνων ςτισ ςυναντιςεισ που ορίηονται από το ςχολείο είναι απαραίτθτθ. 

 

 

 

υνεργαςία ςχολείου- γονζων/ κθδεμόνων 

 

Γονείσ-Κθδεμόνεσ 

Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι οι γονείσ του. Εάν κατοικοφν ςε  άλλθ πόλθ ορίηουν 
οι ίδιοι με ζγγραφθ διλωςθ τον κθδεμόνα του μακθτι. ε περίπτωςθ διαηευγμζνων 
γονζων, ωσ κθδεμόνασ του παιδιοφ ενϊπιον του ςχολείου νομιμοποιείται ο γονζασ που ζχει 
τθν επιμζλεια και κθδεμονία με δικαςτικι απόφαςθ, τθν οποία οφείλει να προςκομίςει ςτο 
ςχολείο. ε περίπτωςθ που κάποιοσ από τουσ γονείσ του μακθτι δεν ζχει τθν επιμζλεια και 
τθν κθδεμονία του πρζπει το ςχολείο να ενθμερωκεί άμεςα. 

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: Σε περίπτωςθ διαηυγίου οι γονείσ/ κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν 
άμεςα τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και να προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα που αφοροφν 
τθν επιμζλεια και κθδεμονία τθσ μακιτριασ/ του μακθτι.  
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Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ εγγράφουν το μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με τθ 
Διευκφντρια και με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν τθ φοίτθςθ, τθ 
ςυμπεριφορά και τθ ςχολικι επίδοςθ και ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για όλα τα 
ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με τον μακθτι. Οφείλουν ακόμθ να γνωςτοποιοφν ςτο 
δάςκαλο τθσ τάξθσ κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά ςτθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του 
μακθτι. 

Ο γονζασ/ κθδεμόνασ: 

 Δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το παιδί του και οφείλει να 
ςυμμετζχει ςτισ τακτικζσ μθνιαίεσ ςυγκεντρϊςεισ, κακϊσ και ςε τυχόν ζκτακτεσ που 
ορίηει ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. Επίςθσ οφείλει και ο ίδιοσ να ενθμερϊνει το 
ςχολείο για κζματα που μπορεί να επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του 
παιδιοφ ςτο ςχολείο. 

 Καλείται από τουσ εκπαιδευτικοφσ του παιδιοφ και/ι τθ Διευκφντρια του ςχολείου, 
όποτε κρικεί αναγκαίο, για τθν πορεία του παιδιοφ και κυρίωσ όταν υπάρχουν 
ιδιαίτερα προβλιματα ςτθ μάκθςθ ι τθ ςυμπεριφορά του.  

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: Είναι ςθμαντικό να μθν παραβλζπεται ότι θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο 
ςχολείο ενιςχφεται και από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων προσ το ςχολείο και τον 
δάςκαλο. 

Για οποιοδιποτε κζμα παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, οι γονείσ απευκφνονται 
αρχικά ςτον αντίςτοιχο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθσ ειδικότθτασ, οι οποίοι και κα 
διευκετιςουν το κζμα. Μόνο ςε περίπτωςθ που παρίςταται ανάγκθ απευκφνονται ςτθ 
Διευκφντρια του ςχολείου. 

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί 
άλλο παιδί εκτόσ τθσ οικογζνειάσ του ςτο χϊρο του ςχολείου. 

 

Ενθμζρωςθ γονζων/ κθδεμόνων 

τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία 
επικοινωνίασ τουσ, και οφείλουν να ενθμερϊνουν άμεςα τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε 
αλλαγι, ϊςτε το ςχολείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ 
διευκφνςεισ τουσ. 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αποςτζλλονται 
με e-mail ι αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του  ςχολείου, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα 
λειτουργίασ του ςχολείου. 

 Οι γονείσ προςζρχονται ςτο ςχολείο ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

 Μια φορά το μινα για να πλθροφοροφνται για τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν. 
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 το τζλοσ κάκε τριμινου για τθ βακμολογία. 

 Όςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τθ Διευκφντρια ι τθν/ τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό 
του τμιματοσ. 

 τισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του χολείου. 

 τισ ειδικζσ ςυγκεντρϊςεισ Γονζων και Κθδεμόνων. 

 το τζλοσ κάκε διδακτικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου/ ςπουδϊν. 

 ε ζκτακτεσ ςυναντιςεισ ςε χρόνο που ζχουν εγκαίρωσ ορίςει θ Διεφκυνςθ του 
ςχολείου ι οι εκπαιδευτικοί. 

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: Για οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με 
το ςχολείο και κανονίηουν το χρόνο ςυνάντθςθσ με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Η Διεφκυνςθ του ςχολείου και οι εκπαιδευτικοί που εφθμερεφουν είναι υπεφκυνοι  για 
τθν αςφάλεια των παιδιϊν και διατθροφν τισ πόρτεσ ειςόδου και εξόδου του ςχολείου τουσ 
κλειςτζσ κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του. 

Θ επίςκεψθ και θ παραμονι των γονζων/ κθδεμόνων ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου, τθν 
ϊρα τθσ λειτουργίασ του δεν επιτρζπεται. Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο 
μόνο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων 
και μετά από άδεια τθσ Διευκφντριασ (με εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ επείγουςασ πρωινισ 
ενθμζρωςθσ εκπαιδευτικοφ ι τθσ Διευκφντριασ από γονζα για τυχόν επείγον, ζκτακτο 
κζμα). 

 

ΣΘΜΕΙΩΣΘ: Σφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία και τισ νζεσ προςκικεσ ςτον Ροινικό 
Κϊδικα ζχουν αυςτθροποιθκεί οι ποινζσ για όποιον ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι 
δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, 
φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι 
μακθτϊν διαταράςςει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 

Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των 
φαινομζνων εκφοβιςμοφ 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί 
ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/ ). τθ 
ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν 
επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλλουν αναφορζσ. 

Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για 
περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι θ 
Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ και μία/ζνασ εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνον για 
τον ςκοπό αυτό. 

https://stop-bullying.gov.gr/
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υνεργαςία ςχολείου- φορζων 

 

Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθν επίςθμθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ 
άποψθσ των Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν. Σο ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ 
ςυνεργαςία του υλλόγου για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Σο εκπαιδευτικό ζργο 
αδιαμφιςβιτθτα ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ του υλλόγου Διδαςκόντων και τθσ 
Διευκφντριασ του κάκε ςχολείου.  

Σα κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν 
εκδθλϊςεων και το γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι 
ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν, τθσ Διευκφντριασ και του υλλόγου Γονζων και 
Κθδεμόνων. 

Η χολικι Επιτροπι, το χολικό υμβοφλιο, θ Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι επιςτθμονικοί, 
καλλιτεχνικοί και πολιτιςτικοί φορείσ, πζρα από το κεςμικό τουσ ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ 
ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου. Ζνα ανοιχτό δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 
όλων αυτϊν, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. Ο κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το 
περιβάλλον μζςα ςτο οποίο το ςχολείο αναπτφςςει το μορφωτικό ζργο του.  

 

 

Προςωπικά δεδομζνα 

_____________________________ 
 

το πλαίςιο τθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα 
νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ 
Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των 
γονζων/ κθδεμόνων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ 
των παιδιϊν τουσ. 
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ΘΕΜΑΣΑ ΜΗ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΑ ΑΠΟ ΣΟΝ ΚΑΝΟΝΙΜΟ 

 

      Θζματα που ανακφπτουν κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ και δεν προβλζπονται 
από τον Εςωτερικό Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια και τον 
φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ 
νομοκεςία πάντα ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. 

 

 

Η Διευκφντρια του Δθμοτικοφ χολείου Φιχτίου 

Παναγιώτα- Μαρία Γρίλλια 

 

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων 

Αδαμαντία Καλαϊτηι  

Ευςτάκιοσ Μαςτοράκθσ                                                                                                    

Μαρία Παπαδοποφλου         

Νικόλαοσ Πραγκαςτισ 

Βαςίλειοσ Ψαροφλθσ     

Αγγελικι Μοφςχουρα 

Ευφροςφνθ Πιττα 

Ελιςςάβετ Ευςτακίου   

 ΕΓΚΡΙΝΕΣΑΙ  
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Άργοσ, ……/……/2024 

Θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 1θσ Ρεριφζρειασ 
Αργολίδασ 

 

 

ΑΙΚΑΤΕΙΝΘ ΓΚΙΝΘ 

Ναφπλιο, ……/……/2024 

Ο  Διευκυντισ 

Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Αργολίδασ 

 

 

ΔΗΜΗΣΡΙΟ  ΙΔΕΡΗ 
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